

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

6 декабря 1965 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О народнохозяйственном плане СССР на 1966 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О бюджете СССР на 1966 год».

В прениях выступили: тт. В. П. Мжаванадзе—первый секретарь ЦК Компартии Грузии, В. С. Толстиков—

первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, А. П. Ляшко—секретарь ЦК Компартии Украины, Б. П. Бещев—министр путей сообщения СССР, Т. Усубалиев—первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, А. И. Струев—министр торговли СССР, В. И. Конотоп—первый секретарь Московского обкома КПСС, Б. Овезов—первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана, А. И. Шибаев—первый секретарь Саратовского обкома КПСС.

В конце обсуждения указанных вопросов выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум обсудил вопрос о преобразовании органов

партийно-государственного контроля в органы народного контроля. По этому вопросу сделал сообщение Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

По обсужденным вопросам Пленум принял соответствующие постановления.

Пленум избрал тов. В. В. Щербицкого кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС.

Пленум избрал тов. И. В. Капитонова секретарем ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 6 декабря 1965 года

О Плане развития народного хозяйства СССР и Государственном бюджете СССР на 1966 год

Одобрить в основном проекты Плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1966 год.

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 6 декабря 1965 года

О преобразовании органов партийно-государственного контроля

Пленум ЦК КПСС отмечает, что органы партийно-государственного контроля провели значительную работу по проверке исполнения решений партии и правительства, в борьбе за подъем социалистической экономики, укрепление государственной дисциплины и привлечение к делу контроля широких масс коммунистов и беспартийных.

В целях широкого вовлечения трудящихся в дело проверки и контроля и повышения их роли в работе контрольных органов Пленум ЦК КПСС постановляет: преобразовать органы партийно-государственного контроля в органы народного контроля, которые должны являться одним из действенных средств партии и правительства по еще более широкому вовлечению народных масс в управление делами государства, обеспечению систематической проверки исполнения директив партии и правительства советскими, хозяйственными и другими организациями, укреплению государственной дисциплины и социалистической законности.

Совету Министров СССР в соответствии с настоящим постановлением утвердить положение об органах народного контроля.

19 декабря — выборы народных судей

Наш кандидат в народные судьи

НАДЕЖДА АЛЕКСАНДРОВНА ТИМОФЕЕВА



Работая народным судьей, тов. Тимофеева показала себя с положительной стороны. Она хорошо усвоила законодательство, правильно применяет его при разрешении уголовных и гражданских дел. Чутко и внимательно относится к жалобам и запросам трудящихся.

Все эти годы Н. А. Тимофеева систематически работала над повышением своей деловой квалификации. В 1965 году она заочно окончила юридический факультет Ленинградского ордена Ленина Государственного университета имени А. А. Жданова.

На собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого ремонтного завода Надежда Александровна Тимофеева была выдвинута кандидатом в народные судьи по Опочецкому избирательному округу № 1.

Товарищи избиратели! Надежда Александровна — достойный кандидат в народные судьи. В день выборов — 19 декабря — все, как один, приедем на избирательные участки и отдадим свои голоса за Надежду Александровну Тимофееву.

Сверх плана

Льноводы вырастили неплохой урожай. С каждого гектара получили в среднем по 3,2 центнера льносемян и по 3,5 центнера волокна. Государству отправили 71 тонну семян и 62,5 тонны сырья в переводе на волокно.

Лучшие результаты у льноводов первой бригады, руководит которой Василий Яковлевич Алексеев. При плане 68 центнеров волокна продано 87.

С каждого из 22 гектаров в бригаде получено по 4,5 центнера льносемян и столько же волокна. Гектар земли, занятый льном, дал 1000 рублей дохода.

Сдача тресты государству продолжается. Вся она будет отправлена на завод до 15 декабря. Сверх плана Родина получит от нас 15 тонн волокна.

И. КОЗЛОВ,
председатель колхоза
«Путь к коммунизму».

С хорошим качеством

По плану нашему колхозу требуется продать государству 212 тонн тресты. К настоящему времени уже отгружено 236 тонн. Номерность ее составляет 1,37. Сверх плана рассчитываем сдать государству примерно 50 тонн тресты.

Хорошо потрудились нынче льноводы четвертой бригады. Они вырастили 44 гектара «северного шелка». С каждого из них получено почти по 3,5 центнера семян. Примерно столько же выйдет и волокна.

Е. Иванов,
секретарь парторганизации
колхоза «Красное Заречье».

Вчера в Кремле

Вчера в Кремле открылась седьмая сессия Верховного Совета СССР. В Москву со всех концов страны съехались депутаты высшего органа власти, представляющие все слои населения Советского Союза. Им предстоит обсудить и сделать законом план развития народного хозяйства на будущий год — первый год новой пятилетки и утвердить государственный бюджет, обеспечивающий выполнение этого плана.

Учись хозяйствовать

Н ЕЛЬЗЯ сказать, что раньше правление нашего колхоза, партийная организация мало уделяли внимания воспитанию у колхозников чувства бережного отношения к общественной копейке, ответственности за порученное дело. Уделяли, но толку было мало. Одни работали на совесть, другие оставались в стороне от трудных дел.

Урожайность в бригадах была разной и, несмотря на это, к концу года все сводилось к общему знаменателю, стоимость трудодня уравнивалась. Обычно при таком материальном стимуле в бригадах высевали культуры без учета, выгодны они или нет. Продукции производили мало, да и обходилась она дорого. Хозяйство из года в год не выходило из числа экономически слабых.

Чтобы преодолеть отставание, было решено перевести бригады на внутрихозяйственный расчет. Делали это постепенно. Сначала ввели его элементы. А два года тому назад все одиннадцать комплексных бригад перешли на полный хозрасчет.

Каждой бригаде заранее доводим годовые задания по производству и реализации продукции, ее себестоимости по прямым затратам. Труд колхозников оплачивается в зависимости от дохода бригады. Например, при выполнении бригадой доведенного плана по производству и продаже продукции ее членам выдается 25 процентов стоимости валовой продукции. Если же план будет, предположим, выполнен на 70 процентов, то бригаде на оплату труда отчисляется 15 процентов стоимости произведенной продукции. Следует заметить, что раньше, до хозрасчета, платили только за выполнение плановых заданий.

Правление колхоза установило гарантитную оплату труда-

Чего мы добились при хозрасчете

дня. Нынче, например, в среднем по колхозу она составляет 54 копейки. В прошлом году вторая бригада, где бригадиром П. П. Орлов, выполнила доведенный ей план доходов на 107 процентов и получила дополнительно к гарантитной оплате 18 копеек за нормодень. А члены десятой бригады, где план выполнен на 79 процентов, получили дополнительно по 4 копейки.

Хозрасчет заставил каждую бригаду подходить к решению всех хозяйственных вопросов вдумчиво, по-хозяйски. Хлеборобы стали более внимательно изыскивать пути увеличения производства продукции при наименьших затратах труда и средств.

Решали увеличить внесение в почву удобрений. Уже в 1964 году на поля было вывезено 16.000 тонн навоза и торфа, т.е. в два с лишним раза больше, чем в 1962 году. Это не замед-

лило сказаться на росте урожайности. Повысились валовые сборы зерновых, картофеля, льна, кормовых культур. Возросла и продуктивность скота.

Если в 1962 году получено зерновых с гектара по 6,2 центнера, то нынче—по 11,8 центнера, урожайность картофеля возросла с 38 до 133 центнеров. В 1962 году на одну фуражную корову было надоено по 1620 килограммов молока, а в 1964 году на 274 килограмма больше.

Постоянно держим на контроле и себестоимость продукции. Себестоимость одного центнера озимых в 1962 году составила 4 рубля 52 копейки, в 1964 году—3 рубля 55 копеек. На производство центнера картофеля в 1964 году затратили 3 рубля 18 копеек, или в два с лишним раза меньше, чем в 1962 году.

Нынешнее снижение себестоимости мяса. По сравнению

с 1962 годом нынче один центр говядины обходится колхозу на 40 рублей дешевле. Этому послужил перевод молодняка крупного рогатого скота на круглогодовое стойловое содержание. И привесы стали больше, и затрат меньше.

Постепенно механизируем фермы. Благодаря механизации сократились затраты труда на производство центнера молока.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС создали благоприятные условия для улучшения всей экономической работы. Если несколько лет тому назад хозяйство не выполняло плана по продаже молока государству, а план по мясу с трудом выполняло, то теперь картина иная.

На первое ноября мы рассчитались с государством по всем видам государственных поставок. Сверх планового задания сдали 10 тонн зерна, 50 тонн картофеля, 17 тонн мяса. До конца года продадим сверх плана 50 тонн молока.

При разработке плана на 1966 год правительство колхоза главной задачей поставило повышение рентабельности всех отраслей хозяйства.

В. Самофалов,
председатель колхоза
«XXI партсъезд».



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Умской птицефабрики досрочно выполнил годовой план сдачи яиц. За 10 месяцев реализовано по сравнению с тем же периодом прошлого года на 2 миллиона яиц больше.

Прибыль от реализации продукции составляет более 100 тысяч рублей.

Труд птичников хорошо оплачивается. За перевыполнение квартальных заданий им выплачиваются премии в размере 10—15 процентов от реализационной стоимости сверхплановой продукции, что с начала года составило по 400—500 рублей сверх заработной платы.

НА СНИМКЕ: сортировщица Альбина Анатольевна Румянцева проверяет качество яиц, предназначенных для торговой сети Архангельска.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.

ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА — АГРОЗООТЕХНИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

Изучаем новое, передовое

Начало есть

В животноводстве у нас работают в основном добросовестные, честные люди. Они стремятся дать Родине как можно больше продуктов. Но каждый знает, что одного стремления к этому мало— нужны знания.

В настоящее время с доярками проводится зоотехническая учеба. Первая беседа была посвящена теме «Кормление, уход и содержание коров до и после отелов». Я рассказала присутствующим о передовых методах борьбы за большое молоко в зимний период.

Все мои советы дояркам Хрулевской и Агурьевской ферм были выслушаны с большим вниманием. Сейчас они внедряют их в производство.

Учебу с животноводами решили проводить регулярно. Следующее занятие состоится в конце этого месяца.

А. Луппо,
зоотехник колхоза «Сила».

Все животноводы учатся

На днях состоялось первое занятие. Провел его ветеринарный фельдшер Владимир Дмитриевич Герасимов. Он рассказал о том, как надо правильно принимать телят, ухаживать за ними, чтобы животные быстро росли, нормально развивались и прибавляли в весе.

В дальнейшем подобные занятия будут проводиться ежемесячно. Полученные знания работники животноводства применият в своей практической деятельности.

Н. Воробьев,
заместитель председателя колхоза «Светлый путь».

Вот и сейчас с работниками животноводства организована зоотехническая учеба. К ней привлечены все доярки, телятницы, свинарки. Всего занимается тридцать животноводов.

готовке и проведении отелов коров и окотов овец.

Затем в непринужденной беседе доярки выяснили преимущества подсолнечного метода выращивания телят под коровами-матерями и коровами-кормилицами.

З. Павлова,
зоотехник колхоза имени Кирова.



Солецкий молочный завод досрочно выполнил годовой план переработки молока. В торговую сеть Новгородской области и Ленинграда отправлено около 22 тысяч тонн молока и молочных продуктов. В этом году здесь была пущена поточная линия по производству масла, которая позволила предприятию более чем в 4,5 раза увеличить его выпуск.

НА СНИМКЕ: в цехе приемки молока. За работой помощник мастера Нина Смолина.

Фото В. Будана.

Фотохроника ТАСС.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

«ДОХОДА НЕТ. А КТО ВИНОВАТ?»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 26 ноября. В ней рассказывалось о том, что в совхозе «Духновский» медленно ведется сдача тресты государству. На льнозавод из этого хозяйства отправляют плохо отсортированную тресту, что снижает доходы от льнопродукции.

Из парткома совхоза «Духновский» сообщили в редакцию, что корреспонденция обсуждена на производственном совещании специалистов, управляющих отделениями, бригадиров совхоза. Факты подтвердились.

Приняты меры к улучшению организации труда рабочих, занятых на сортировке льнотресты. Для ускорения отправки ее на завод создана бригада. Теперь ежедневно отправляется на завод по 10—12 тонн льнопродукции.

Специалистам совхоза указано на усиление необходимости контроля за подготовкой и отправкой льнотресты на завод.

«КРАСНЫЙ

8

ПОКАЗАТЕЛИ

продажи продуктов животноводства на 1 декабря 1965 года

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — яиц, в четвертой — шерсти (в процентах к плану)

«Дружба»	146	104	161	113	«Кр. пограничник»	113	120	125	124
«Вперед»	134	140	132	104	Имени Ленина	113	114	116	100
«Путь к коммунизму»	132	135	128	104	«Духовский»	113	105	—	102
Имени Кирова	128	122	113	129	«Светлый путь»	112	114	124	100
«Победа Ильича»	128	100	—	120	«Ленинский путь»	112	113	—	154
Имени Жданова	126	112	—	100	«Сила»	112	105	101	101
«Заветы Ленина»	124	109	—	100	«Салют»	110	156	—	101
Имени Любимова	123	136	101	104	«Красногородский»	110	134	—	109
«Организатор»	118	104	—	102	«XXI партсъезд»	106	142	100	119
«Авангард»	118	99,7	101	100	«Заря»	106	108	106	102
«Большевик»	117	139	127	102	«Красный фронтовик»	105	141	92	—
«Маяк»	117	108	119	102	«Урожай»	105	116	123	106
«Память Ильича»	117	92	112	99,8	«Россия»	103	102	—	101
Имени Мичурина	116	125	101	101	«Искра»	102	106	108	107
«Путь Ленина»	116	117	125	102	«Калининский»	102	104	—	100
«Красное Заречье»	114	103	—	105	«Красный Октябрь»	101	145	80	80
«Новая жизнь»	113	137	100	101	«Красный пахарь»	99,6	103	—	101
«Родина»	113	125	207	106	Имени Куйбышева	97	100	—	109

Нам пишут

Используйте дары природы

Коммунальные организации и учреждения городов ощущают потребность в березовых метлах и вениках. Наш район располагает большими массивами березовых рощ и кустарников. Наступил период, когда основные сельскохозяйственные работы завершены, население имеет больше свободного времени и может заготавливать метлы и веники.

Метла должна быть изготовлена из берескового прута, гибкого, но не хрупкого. Цена одной метлы 6 копеек, веника — 4 копейки.

Бересковые веники и метлы принимают все заготовительные пункты и магазины потребкооперации в неограниченном количестве.

Используйте свободное от общественной работы время для заготовки метел и веников. Этим вы получите дополнительный доход и удовлетворите спрос наших городов, коммунальных учреждений и организаций.

М. Дроздецкий,
товаровед Заготконторы
райпотребсоюза.

ХОТИ ПИСЬМА И НЕ НАПЕЧТАНЫ

В редакцию поступило письмо из Опочецкого дома инвалидов. В нем указывалось, что на зимний период здесь не заготовлены дрова.

Письмо было направлено в районный отдел социального обеспечения для принятия мер. Задавшаяся отдала Н. В. Васильева сообщила редакции, что в доме инвалидов заготовлено около 500 кубометров дров, которые находятся на подсобном хозяйстве. В настоящее время дрова подвозятся к жилым корпусам.

В связи с проведением ремонта главного корпуса дома инвалидов для отопления использовались отходы. В жилых комнатах сейчас тепло.

* * *

Селькор из колхоза «Искра» Е. Стебельков написал в редакцию о том, что в деревнях Пограничного сельсовета не организована приемка кожсыря от населения. Для того, чтобы сдать его, жители колхозов «Маяк», «Искра», «Красный пограничник» приходится терять день, а то и больше и сырье везти в село Красногородское.

Письмо было направлено в Заготконтору райпотребсоюза.

Директор Заготконторы Н. Курындина сообщил редакции, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Для приемки кожсыря от жителей колхозов Пограничного сельсовета Красногородским сельпо выделен разъездной заготовитель.

В ТИСКАХ неравенства

Беседа на международные темы

Недавно на улицах Натчез, города южного штата США — Миссисипи, состоялись мирные демонстрации негритянского населения. Негры требовали, чтобы им были предоставлены равные с белыми права при найме на работу, чтобы отменили расовую дискриминацию в школах. Полиция, разгоняя демонстрантов, применила силу. Около 500 человек было арестовано и брошено в тюрьмы.

Произошло насилие по отношению к неграм города Натчез — типичное явление для страны, руководители которой без устали расчаливают так называемую американскую демократию. Более ста лет прошло с тех пор, как негры США были формально освобождены от рабства. На деле же они и сегодня бесправны, особенно на юге страны.

На работу негров принимают в последнюю очередь. За один и тот же труд платят гораздо меньше, чем белым. Работу предоставляют, как правило, самую неквалифицированную и грязную. Увольняют их первыми. Если 35 лет назад уро́вень безработицы среди негров и белых был примерно одинаков, то теперь он среди негров в два раза выше. А безработица — это прямой путь в нищету.

Обрекая негров на худшие жизненные условия, жестоко эксплуатируя их, предприниматели обеспечивают себе дополнительные прибыли. Вместе с тем они создают у белых рабочих иллюзию какой-то заботы о них, ибо им больше платят, предоставляют больше прав. В этом проявляется стремление расистов внести раскол в ряды рабочего класса.

Особенно трагично в США положение двух миллионов сезонных сельскохозяйственных рабочих. Это в основном — негры. Они имеют возможность работать лишь от 80 до 149 дней в году. Каждый год по мере созревания урожая движутся они с юга на север, а потом — обратно. Жизнь их полна лишений.

И если вообще простому люду в этой самой богатой капиталистической стране живется не сладко, то неграм — хуже всех. Это вынужден

В конце октября комиссия конгресса, наконец, приступила к пуб-

личному расследованию деятельности ку-клукс-клана. Но трудно ожидать от этой комиссии каких-либо существенных шагов, так как в ней верховодят реакционеры с Юга.

Один из крупнейших американских городов — Лос-Анджелес. В нем как бы сконцентрированы все виды расового неравенства. В основном негритянском квартале — Уоттсе более 40 процентов жителей безработные. Более 80 процентов домов — ветхие строения, без элементарных коммунальных удобств. Их жильцы властя жалко существование.

Журнал «Ньюс уик» прямо признает: «Уоттс и окрестные трущобы — это страшное место, это целиальный мир бедности». И надо добавить — бесправия и дикого произвола. Неспроста даже сами лос-анджелесские полицейские называют свои дубинки «негробойками».

Доведенные до грани отчаяния и нищеты, десятки тысяч негров Лос-Анджелеса нынешним летом восстали. Они требовали права жить человечески. Это был не расовый бунт, как пытались представить их борьбу буржуазная печать. Нет!

Это было выступление обездоленных и неумищих против богачей, «неравенства и рабства», как вынуждены были признать даже некоторые буржуазные газеты.

Американские власти жестоко подавили это восстание. 4.200 его участников были брошены за тюремные решетки, 900 человек ранены и 33 убиты.

В прошлом году в США был принят закон о гражданских правах, по которому отменялись расовая дискриминация в общественных местах, при найме на работу, в школах и вузах, на городском транспорте. Но от принятия закона до его осуществления в этой стране — дистанция огромного размера. Даже власти не принимают всерьез антидискриминационные законы.

В стране сохраняется фактическое неравенство негров. У них остается один выход — борьба. И они борются.

Полиэтиленовая теплица

Весеннюю теплицу из полиэтилена предлагает производству Всесоюзный институт «Гипронисельпром». Конструкция ее проста и выгодно отличается от подобных теплиц.

На деревянные стойки укладываются лотки для водостока. Они же поддерживают панели покрытия — крупноразмерные рамы, обтянутые прозрачной пленкой. Калориферное отопление позволяет выращивать овощи на «зашитенном огороде» в самые ранние сроки. А строительство полиэтиленовой теплицы обходится в три-четыре

раза дешевле, чем остекленной.

В орловском совхозе «Сабуровский» под такой пленкой на площади более 300 квадратных метров выращивались огурцы. Все трудоемкие процессы были механизированы: ведь простор теплицы позволяет работать даже трактору. Овощи здесь росли гораздо быстрее, чем в ряду расположенной остекленной теплице. И урожай получен хороший.

Совхоз «Сабуровский» — крупный поставщик овощей для Орла — решил в новом году втрое увеличить площадь огорода с полиэтиленовым покрытием.

И. Полушкин,
корр. ТАСС.
Орел.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ТАК ДЕРЖАТЬ, МЕДСЕСТРА!»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «УЧИТЕЛЬ ИЗ ВИДЖЕВАНО»

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Андреев Петр Андреевич, проживающий в г. Опочке, ул. Ленинская, д. 50-4, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Константиной Ольгой Константиновной, проживающей там же.

Дело будет слушаться в Опочецком районном народном суде.

Александров Петр Александрович, проживающий в дер. Карпово Новосельского сельсовета, возбуждает дело о расторжении брака с Александрой Полиной Афанасьевной, проживающей по адресу: Луганская область, Краснолученский район, шахта 7-8, блок 14, подъезд 1, кв. 4.

Дело будет слушаться в Опочецком районном народном суде.

Опочецкому районному производственному управлению сельского хозяйства требуется ст. бухгалтер-ревизор.

Обращаться в отдел кадров управления сельского хозяйства.

С охоты в районе Бабинино-Бояки не вернулась гончая собака — сука, желтой масти.

Знающие просьба сообщить по адресу: г. Опочка, ул. Урицкого, 17, В. Иванову.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на газету

«КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 19 копеек,
на квартал — 57 копеек,
на полгода — 1 руб. 14 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 2145

Тираж 6715



Чехословацкая социалистическая Республика. Объединенный сельскохозяйственный кооператив «Рача» близ Братиславы удостоен почетного звания кооператива че-

хословацко-советской дружбы. На снимке: группа членов этого кооператива и председатель Франтишек Слэзак (в цент